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Şcoala şi partidele politice. 
In cele urmează, voi îneeirca să arăt, 

cai i dintre partidele politice doresc lumina-
* rea satelor şi cari sunt pent ru nienţirea în-

lunericului în mijlocul celor tmtnlţi. Voi înce
pe să scot în relief, faptele partidului liberal, 
sub călcâiul căi uia, ţara întreafă şi tu toate 
instituţiunile ei. a .'.'.mut t imp <le 70 itni. 
Multe lucruri bune şi fnumioa^e, s a r fi piti
tul face pentru şcoală', în cei 70 ani, daţcă 
conducătorii liberali ar fi avut un pic de. 
dragoste pentru masa cea miane ţărănească, 
^'e s a ea t a r e a depinde tot• viilorul nostru. 
Liberalii bazându-se pe incultura sătenilor 
noştri, pentru care au lucrat să o menţieţ 
in această staie d'e înapoere, atâta am'ar 
île vremie, şi neţinând ,cont de inteligenţa 
cu care ţăranul se naşte, jndrăspieisc, jsă 
se coboare în mijlocul satelor, pentru ca în 
gura mare, ji bătându-se cu puimlnii pe piept, 
să strige, ca ei au făcut totnj în această 
ţară, când ştiut este, că tot ce au făcut, nu 
a fost pentru interesele mari ale ţărei, ci 
pentru interesele partidului şi .ale partiza
nilor lor. 

Dacă au lucrat aşa de mult pentru oful-
tura masei ţărăneşti, cumi se explică, că, 
avem un număr aşa de mare de analfabeţi, 
cum nici într'o ţară din Kurop,a nu există? 

De cc numărul învăţătorilor bine pre
gătiţi este aşa de redus, ? 

Unde sunt şcolile cu caracter profesio, 
nai, pentru educarea fiilor de săteni — avân-
du-se ; î n vedere împrejurările localer? 

Pentru ce copii de săteni pot pătrunde 
ta şcoli mai înalte cu atâta greutate»? 

Cum se explică miulţimeia de şcoli gră
mădite la oraşe? 

Care este cauza, că .pentru e d u c a r e 
fiilor de ţăran şcoli superioare nu se face 
nici a înlesnire? 

Petru partidul libera], care a^e ca deviză, 
întunericul la sate, ca să poată stăpâni mai 
bine şi miai uşor, — adevărul conţinut in 
întrebările de mai sus, corespunde mlenta-
'ilăţii lor. Pentru poetica lor bancară şi de , 
teroare, întunericul ta sate le convine fiind i 
un bun mijloc de exploatare^ : 

Partidul acesta bazat pe capitalul spe
culativ, toată atenţia şi-a îndfraptal-o asupra 
educării burgheziei, lată, ce zice în această 
privinţa d-l Rădulescu Motru, în broşura 
asupra Ţărănismului: Se fac şcoli pentru 
burghezia" or aşelofr, şi nu pentru săteni. In 
loc* de at rezi Ia viaţă, aptitudinele profesio
nale ale fiilor de Kăteni, pentru ca pe urma 
lor să mişcăm sufletul satelor, ne îngrijim 
die înmulţii ea funcţionarilor, ca apoi să-,î 
lăsăm ă moară în mi/erie. i n modul ,aceusta, 
am ajuns să altoîml în sufletul ^ţăranlului 
nostru, mândria de a fac© din {iul său un 
muncitor calificat în profesiunea de agri
cultor sau în altă profesiune. Marele număr 
de licee pe care l'e avieml şi dţe care proíilá 
mai ales burghezia, face cu neputinţă înfiin
ţarea de şcoli fechnice profesionale. 

Partidul naţional-ţăi»&nesc, consideţră 
şcoala satului ca o instituţie, cana trebue 
să deştepte în Iii sătenilor anumite apjtidudjni 
ia viaţă, făcând din ei a de» araţi oamkn'i. El 
ceie cTinlorm vreme'i o politică şcolară 
eroica, care să dăirâmle: barielrile ce stau în 
calea fiilor celor săraci dar doritori de edu
caţie. In acest scop, partidul naţional-ţără-
îiesc spune, că é (ste nevoe de o politică bu
getară, de stat, judeţeană şi comunală, care 
să înlesnească stârpirea complectă a analfa
betismului şi desvoltarea largă a învăţăimâa-

tuiui e 'emtnlar şi practic, făcând o realitate 
din obligativitatea învăţământului popular. 

Fie care sat t rebue să fie înzestrat cu 
o grădină de copii, local propriu pentru 
şcoală şî u n învăţător Ia maximum 40 copii. 

învăţământul pri!m|ar va cupjrinde un mi
nimum de cunoşliinţe generale, comfun tutu
ror şcolilor de la sate şi oraşe, şi va «fi 
întregit cu o serie- de cunoştjinţe practice, 
în strânsă legătură cu |rcgi:unea şi localitatea. 

— Şcoala primară va fi urmlată de un 
învăţământ de continuare, profesional şi ce 
tăţenesc, agricol, industrial şi comercial, pe 
temeiul p. inc piu ui şcoai i .active, obligator 
până Ia vârsta dje 18 ani, perntru toţi copii 
care nu vor trece într'o şcoala medie sau 
secundară. 

— Şcolile de adulţi vor întregi cunqstiinţel© 
şi vor face educaţia cetăţenească., 

— Iniţiativa privată organizată, va fi 
socotită ca un auxiliar preţios penfiru susţi-
neiea învăţământului popular. 

— In fiecare plasă se vor organiza şcoli 
practice de agricultură şi meserie, iar în 
centre mai mar i rurale, se vor Întemeia şcoli 
primare superioare şi şcoli secundare. 

— Se vor alcătui comitetele ^şcolare,,, 
compuse din i epreventaţii părinţilor şi,ai cor
pului didactic, pentru supravegherea brurnu-
lui mers al şco.nlelioiv Consfătuiri generale 
ale părinţilor vor discuta şi lua măsuri 

penlru împlini 'ea nevoilor învăţământului şi 
educaţiei copiilor. 

Pentru pregătirea corpului didactic pri-
niar necesar şcolilor rurale, se vor întemeia 
şcoli speciale, în afară de actualele (şcoli 
normale. 

— învăţământul comercial va cuprinde, 
în afară de şcolile ^ n t r u iucenic,i dşeolji 
elementare de comerţ şi cooperaţie, şcoli 
superioare de comerţ pentru băeţi şi fete şi 
organizarea academiilor de coaniarţ. 

— învăţământul industrial, în afară de 
şcolile de ucenici, alcătuite cu participarea 
industriei din fie care regiune la întreţinere, 
organizare şi administraţie, va trebui să si-
desvolte prin: Şcoli elementare de meserii, 
adaptate nevoilor regionale; 

Şcoli superioare industriale pentru pre. 
găurea technică a lucrătorilor specialişti, 
maiştrilor şi contramaiştriilor; 

Şcoli politechnice, organizate pe regiuni, 
cu conducere autonomia, la care să participe 
industria. 

Reforma învăţământului superior va fi 
călăuzită de ideea de a stimula progresul 
ştiinţei şi a se former, prfh învăţământul 
ştiinţific aplicat, specialiştii necesaii ad
ministraţiilor publice, administraţiilor eco
nomice private şi profesiunilor libere. 

in genere administraţia şi controlul şco 
Iar se va face pe baza autonomiei regionale 
şi locale, în care autorităţile locale şi co
mitetele şcolare vor fi stijm»ulate să, conlucreze 
la progresul învăţământului. ' Sălciianu. 

Drumuri car i ne aş teaptă . ! A patra patere în stat 
Sunt chestiuni ce nu se discută public. 

Nu se discută din voia acelora cari uită că 
problemele mari îşi fac alvia lor în viata 
naţiunii împotriva chiar a acelora cari se 
socotesc atât de puternici în cât pot opri 
ceace nimeni nu poate stăpâni sentimentele 
populare. Cari mocnesc în tăcere, se h rănesc 
din întunerec şi covârşesc orice voinţă de 
simplu ins oricât de puternic s a r închipui 
acela. 

Dată fiind o stare de lucruri nu ne este 
intenţiunea de a arunca în public vorbe de 
inutilă frământare ce ar putea să aprindă 
patimi nemărturisite încă Ceace dorim să 
fixăm aici într'un simţ de răspundere ce ne 
revine întâi nouă cari vom avea de primit 
delà înaintaşii noştni o ţară mărită ce-i 
drept, dar şi o problemă gravă, — ne este 
putina siguranţă în care ne găsim privind în 
viitor. Toată lumea simte că starea de lucruri, 
ivilă pe urma actului delà 4 Ianuarie 1926, 
nu este, nu poate să fie, definitivă. Şi că o 
soluţie, alta va trebui să se cea uneia dintre 
cele mai grave probleme, de desle«area 
căreia atârnă drumul de mâine al naţiunii 
româneşti. 

Conducerea Cenlrală a Paitidului Naţional-
Ţărănesc a dat un comunicat, ptin care îşi 
mărturisea credinţa sa în această direcţie şi 
cere o hotărîre de zile mari. 

Privind de aci, delà margine de tară, 
problemele care cer meditaţie multă şi o 
pătrundere în miezul lor, avem certitudinea 
că în starea de provizorat de astăzi, lucru
rile nu pot dăinui cu mult folos pentru na 
ţiune. Se impune astfel o revizuire legală a 
unor acte, cari luate în grabă şi prin sur
prinderea întregii naţiuni, nu pot fi decât ge
neratoare a mari frământări în drumurile zi
lelor de mâine, pe care nu le dorim aşa 
câtuşi de puţin. 

In statele apusene presa, reprezintând 
opinia publică, a ajuns la o atât de mare 
influentă atât în viata politică a natmnei 
căi şi în mişcările sociale, religioase şi eco
nomice, încât azi oricine trebuie să tină 
seamă de ea ca şi de puterea judecătorească 
de exemplu. 

In adevăr, orice manifestare, e trecută 
prin condeiul nemilos al ziaristului, care o 
judecă, mai mult sau mai pulin, obiectiv, o 
priveşte din toate laturile, şi, o aprobă sau 
cere resprimarea ei dacă crede că această 
manifestare ar lovi în interesele cetăţenilor. 
Ziaristul, prin contactul zilnic cu marele 
public, e în măsură, mai mutt ca oricine, 
de a cunoşte nevoile şi dorinţele poporului 
a cărui păs şi opinie o reprezintă. Prin 
cuvântul Iw, el poate da naş'ere unor cu
rente de înbunăiătire de progres sau unora 
subversive şi primejdioase natiunei — s/ai. 

Aşi iiind poziţia presei în angrenajul 
maşinei — societate este necesar vieţii sta-
tului, ca presa să fie întotdeauna apărătoa
rea intereselor s atului national. 

In momentul când aceasta încape pe 
mâini streine, se va produce haosul, des-
orientarea şi anarhia în spirite ducând în 
prăpahtie statul şi întreg aparatul de condu
cere a lui. * 

Un rău mai mare nici, că ne putem 
închipui. 

$i îăul acesta nu î departe de-a deveni 
realitate pentru noi; presa noastră — adecă 
cea scrisă româneşte — in cèa mai mare 
parte înstrăinată, de unde rătăcirea fără 
directivă a masei cetăţenilor români, delà 
războiu încoace. 

O măsură de asanare se impune l 
Noi îndrăznim a ne pune alături de 

acei inimoşi ziarişti şi scriitori ce au pornit 
să recucerească ceace ni s'a turat de ban-

i dele internationale de bancheri şi scribi fără 
l scrupule. D. Hedeş. 
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Delà cine putem nădăjdui intreptarea ? 
* Aceasta e întrebarea, ce ise pune zilnic 
din partea mulţimii. Situaţia die piâns; în 
care N E aflăm', FNU E contestata <le .tihne. 
Publiai,', însă rămâne C U totuí nieorientat 
în momentul, când e vorba de fixarea dru
mului de apucat, pentru doiăfoir^rea răului. 

La lo,ate ocaziuniîe s ' A U făcut făgăduieli 
cu nemiluita, fără ,a-se împlini măcar 
numai o mică parte dm ele. Astfei popo
rul sedus şi înşelat, şi-a pierdut încrede
rea şi numai pune ' nţci o ' se,ama pé cu
vântul dat. Iar ca urmare, propaganda îl 
lasă receă o silu.aj.ie, foarte nenorocită pen
tru ei şi n':am:. 

înţelegem neîncrederea, ce SI'a sălăşluit 
in isuflelui ţăranului', dar înţelegem! şi răiu,'., 
CC Vine tlin ace,astă neîncredere generală. 
Sunt şi fu ereciînpoşi al neamului, cari 
lac promisiuni sincere, pe cari nu ie pot 
înplini, pentrucă nu li s a dat putinţă, de 
a fie înplini. Aceasta făgăduiaf,ă se poale 
duce la îndeplinire numlai alunei' când ai 
pul rea în mână. Deci îieîncredere.a faţă 
de faoe,şlia e nenidreptăţita". 

Oamenii 'cinstiţi şi de omenie se ri--
dică Ha suprafaţă numai în ţările, unde 
stăpâneşte 'legea şi dreptatea, pent rucă in 
aceste ţări omul se cumpeneşte după vred
nicie, pânăcâncl în ţărjle, dări au la baza 
lor corupţia şi fărădelegea, sunt scoase la 
suprafaţă gunoaiele şi drojdiile societăţi. Şj 
încâl viitorul fiilor şi nepoţilor nostru" E 
asigurat in imi i într'o ţară de legalita'IE, ni 
se îfiipune marea datorinţa, de a stărui şi 
lupta cu ori CE jertfe, pentru delăturarea 
corupţiei şi a stabili legalitatea şi m'ora-la 
în ţară, 

E timpul suprem, ca în ţara .aceasta să 
se să lăşlu iască ordinea. Aceasta o cere 
existenţa şi viitorul éj. Vjitjorul ţării ë în 
pericol şi fiecare fiu credjneiosal ei, se va 
dezbrăca de Egoismul său şi va sări întru 
apărarea lei, căci, apărându-o pe ea-, se 
apără pe sine şi p'E ai săi. 

Delà unire încoaci cârmuirea ţării a 

fos! încredinţată part idului liberal şi avfe-
reséan. Partidé de dictatură şi corupţjle-. 
Crescuţi şi trăiţi în spiritul bizantin, ,nu 

• se pot desbrăca de acest sistem afurisit, sis
tem 'de distrugere, cont ra : căruia Partidul 
Naţional-Ţărănesc duce o luptă crâncenă, 
delà unire încoaci, luptă, care .sie va sfârşi 
numai cu sfărâmarea acestui sistem, dea-
volesc. 

Partidul Naţional, prin trecutul său, a 
dat dovadă deplină die dír.agoslea şi iubirea 
de neam prin multele jertfe, ce le-a .adus 
în luptele de apărare ale neamului. Tre
cutul său e o carte deschisă, din care se 
poate ceti mândria sufletească a celor ce 
au dus lupta de .apărare cu toată a-bnega-
ţiune'a. Iar acest dor d'e jertfă s'a prefăcut 
în trupul şi singeie vrediijcilor săi luptă
torii 

Atunci, luptă de apărare cont ra 'slăi-
nul ui, azi — aş,a a adus soartea — l'u'plă 
contra fraţilor, tot ^pentru apărarea nea
mului fnu însă contra clesnaţion^lji'ziării, <ci 

m contra perzecuţiuiiilor, ilegalităţilor şi în-
» pilărijor, ce trebue să le îndure djn par-
I tea stăpânirii nedrepte. 
! Pentru realizarea acestei năzuinţi, Par

tidul Ţărănesc, precum' şi buni patrioţi din 
Regatul vechiu au fuzionat cu partidul 
nostru, formând un partid puternic, ce se 
razantă pe marea majoritate st ţării. 

Partidul Ţărănesc, deşi tinăr, (Iar plin 
de viaţă şi cu o m a r c pu te re în Regpft. 
Eşlt 'din nevoile poporului, are rădăcini 
adânci în mas&a mulţimii, care a fost si 
e apăsată, împilată şi adeseori jupui tă d'e 
cei ce aveau datorinţa, a-o conduce la- bine. 
Născut din suferinţi, s'a pus alături de Par
tidul 'Naţional, pentru a se eljb'eră cu un 
ceas imái ele timpuriu din jugjul ruşinos, 
ce l a pus ojigarchii pe grumjaz'ul popo
rului nenorocit şi prin el să scăpăm ţara 
de lăcustele, ce o pustiesc. 

I. G. 

statutele lor există un articol .năcar care în
găduie soc. din subordine şi astfel de 'in
cursiuni de propagandă «naţională»? 

Soc. Sportivă a Dlui I. Robu când îşi 
va serba jubileul? 

L T r a n s y l v a m u 

O serbare curioasă. 
Soc. Sport ivă Română c a r e îşi s e r b e a s ă 

jubileul la Budapes ta . 
(Aflăm din «SporthirÎap» delà Buda-

pesta că Clubul Atletic din Timişoara (Româ-
niţf) TAC are d'e gând să-şi sierbeze jubileu] 
de 25 nani flela înfiinţarea sar, totímíai în 
Budapesta (Ungaria.) 

ii 'aptul în isjjie este „destul de curiois 
şi 'ar ti de ajuns s.1-1 înregistrăm) fără C O ' 
mientarii pentru edificarea publicului roma ' 
nesc, chiar şi al aceluia c a r e urma să fie du 
gândul în centrul serbărilor jubilare deJa, 
Budapesta, dacă din micul anunţ ai' gazetei 
buriapestan'e nu ar ieşi la supra-faţă şi alt
ceva uvult im'ai curios. E vorba ca simpa* 
lica soc. (românească* d'ela Timişoara- să 
se pună în legătură cu un oarecare domn 
Albin "Liiig'auer deputat în parlamentul n î * 
gliiar, despre iar'e se zice că ar fi şi pre
şedintele soc. sportive care ar prilmi pe 
vrednicii timişoreni. 

Ne întrebăm 1 şi întrebăm opinia pu
blică, care poate li mobilul că o societate, 
fie feu île orice natură, care îşi a re sediul 
în ţara românească şi p o a i e v.n li având 
şi 'subvenţii delà sfatul român, ce urmă
reşte printr 'o serbare ce-şî are loc acolo 
unde ea funcţionează, şi pe care vrea să 
o ţină într 'un s ta t .s i ră in şi ce imai u rmă
reşte ;íioea soc. prin legăturile safe prea 
intime ĉu parlamentarii unei ţări ai că
rei guvern ne Improccsuiază pela diferite 
tribunale internaţionale? 

.Mai întrebăm şi autorităţile d a că vor 
eli.b-^rà pasport pentru jubiJanţii timişo
reni şi dacă îi va primii, la reîntoarcerea 
clin texcursiunea făcută cu un bineslabilit J 
scop, eventual cu a iborarea tricolorului n a - ' 
tional? 

Ne adresăm în acelaŞ timp autorităţilor 
sportive superioare, şi întrebăm, dacă 4n 

Odată pe săptămână. 
Un ziar a vrut să precizeze pentru odată 

că, cu cât trece vremea cu atât căminul e 
considerat lot mai mult ca un cuib, în care 
stau numai copiii mici cari nu ştiu să umble, 
oamenii bătrâni când nu mai au puteri, şi 
eventual femeile obosite . . . Căci, cetăţenii 
— în special cei delà oraş — nu-şi mai 
caută plăcerile decât în afara căminului ; 
într'un loc de întâlnire, siib ceriul liber d a c ă i 
timp frumos, în sale de restaurante, baluri, 
teatre etc. 

Ce să faci ? I — Lumea s'a modernizat 1 
Publicul nu poate rămâne la distracţia veche, 
în căminuri. Astăzi toţi se adună în 
v r e o crâşmă, unde poate Nely, Rely, Mimi 
şi încă alte angajate, dansează dan
suri moderne : Tango, Schimmy, ori poate 
vre'un chinez, venit din Ungaria ori altă 
ţară, îşi împleteşte picioarele după gât şi se 
dă peste cap. 

Acolo, în localul plin de viaţă, se dis
trează familiştii, astăzi. Asta a venit ca obi-
ceiu şi 'modă din Apus . . . 

Noi, de aici, din ţinuturile aceste, unde 
în an avem şi iarnă — încă iarnă grea 
n 'avem decăt să ne bucurăm. Căci, Ia iarnă, 
când se aranjază şapte baluri pe săptă
mână, ne vom lăsa căminurile şi ne vom 
duce la distracţii, iar pe de o parte vom 
face economia lemnelor, a căldurii care 
poate să ne lipsească din căminuri. — Dar 
o singură întrebare : Vom sprijini aş i cum 
se cuvine noua cultură Apuseană ? — Să 
răspundă familiştii ! Ei au c u v â n t u l . . . 

Ştiri din Cluj. 
Redacţia noastră din Cluj. 

Un dantist c a r e o m o a r ă un pacient In 
baza unui denunţ al medicilor stomatologi 
din Cluj, parchetul a dispus exhumarea ca
davrului Sui NiCoiae Is:ac în etate d'e 26 
'ani, mor t în ziua de 26 Ianuarie a. crt. 
despre care sé spune în denunţ că a r fi 
muri t în u rma uaei extracţii de măsle,a 
efectuată de către practicianul dentist Hor
váth Aleaxndru, în cabinetul dentistului Ru
das din Str. Regina Maria 23. 

In iirm'a cercetărilor întreprinse -de 
dnii procuror Dr. Biztescu şi comisar Aurel 
Drăghici, s'a confirmât în totul cele af
late în denunţul medicilor stomatologi, iar 
la autopsia făcută cadavrului de către dnii 
medici legişti Dri Hossu şi Kernbach s'a 
aflat o însemnată cantitate de puroi în-
măxilarul inferior drept, precizându-s'e isl-
fe l în mod oficial că moarte,a footbalistului 
Isac Nicolae ,a provenit în urma acelei ex
tracţii de măsea. 

Dentist,c BjHorvatlj, a fost însă atât de 
inteligent şi chiar îrf ziua morţei lui Ni
colae Isac. ,a trecut în Ungaria cu pa-şn-
por t în regulă. 

Conflictul de là O p e r ă Din cauza mi
nimelor salarii oe primesc, mfembrii coru
lui Opere ilocâle au demisionat în bloc 
afară We 12 însi. Reprezentaţiile şi repe
tiţiile au fost suspendate m!ai multe zile 
m rând, până când demisionaţi! au căzut 
ta tranzacţie cu direcţia, de unde au pri
mit câte un adaus de 500 lei la salarji. Men
ţionăm că acei membrii ai corului cari nu 
si-au dat demisiile împreună cu colegii lor, 
nu au primit nici un adaus la salarii, fiind 
consideraţi 'de direcţie că nu au nici o 
pretenţie întrucât nu s'au solidarisât cu d'e-
misionaţii. 

Ziarul „Pa t r i a" din nou confiscat. 
Numărul de äzi il5. II. 927. al ziaruln; 
«Patria» din localitate a foSlt din nou con
fiscat de către autorităţi. Cauza acestei con-
fiscăria r fi un articol de pe p;agina I-a, 
întitulat Regele refuză remianiere.a şi care 
avea subtitlul: Dl General Averescu nu mai 
•este stăpân pe situaţie. 

Conferinţă. Dunin ică înainte de amiazi 
In saloanele ziarului «Patria» din oraşul 
nostru, dl dr. Victor Onişor profesor uni
versitar a desvoltat subiectul celei de a 
noua conferinţe din ciclul «Chemărei», tra-
îând despre Activitatea Consiliului dirigent. 
In conferinţa s# dl Onişor ,a desvoltat pe 
rând punctele oe urmează: Consiliul diri
gent ca reprezentant .al imitatei natjanale. 
Obstacolele întâmpinate, Op'er.a de organi
zare a puterei armate, Româniz a rea învă
ţământului şi propaganda prjn presă , şi 
apoi termină vorbind despre: Desfiinţarea 
Consiliului dirigent. 

Conferinţa idlui dr. Önjsor a fost cât 
se poate de interesantă şi urmărită cu un 
viu Snteres de cătr'e numeroasa şi selecta 
asistenţă. v 

Şomajul ia proporţi i Ia Cluj. In ul-
timlele zile delegaţii a peste 2000 de mun
citori căi-j se află în şomjaj, s'au présen
tât dlui prefect de judeţ Dr. Căluţru şi 
pr imar al oraşului Vasjle Osvadă cerân-
du-le să vină în ajutorul acestei categorii 
ele muncitori. Cei doi şeii de autorităţi au 
promis tot sprijinul delegaţiilor şi le-au ce
rut date precise asupra şomerilor. 

Totuşi 'aceşti aproape 2000 de munci
tori, astăzi nu au ce mânca, întrucât delà 
o vreme trăesc numai din promisiuni. 

Un falş avoca t a res t a t la Cluj. Par 
chetul local a dispus arestarea individului 
Ionel Pop Suciu care se recomand.a drept 
avocat, doctor în drept , când de fapt el nu 
avea decât clase liceaţe. Ion Su
ciu â excrocat cu diverse sumfe de b,nhi 
mai multe persoane din oraşul .nostru. El 
esle fiul unui modest funcţionar d'ela. per-
ceptoratul oraşului din Str. M. Co:g$líni-: 
ce ami. . 

C a u t cameră mobilată 
cu intrare separată. A se adresa la administraţia , 

gazetei sub „Tinăr" 
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Pastel. 
In farmec de lună trăieşte uitarea 
Pe malul lacurilor argintii, 
Când ui/i prezentul şi creşte visarea 
In freamăt de frunze ce cad ruginii... ! 

Şi simţi cum vine uşorul freamăt 
De frunze uscate ce cad în lac... 
Simţi răcoarea vântului în treacăt 
Ce pare că vine — dar lacurile tac.. • 

Nufăr. 

IM O T E . 

Boala Charlestonului. 
— Grozav cum s trănuţ i . . . 
~ Gripă! 
— Vezi-ţi de sănătate; du-te de ia-ţl medi

camente . . . 
— Nici vorbă ! 
— Cum, nu ţi e teamă? Fi serios, poate,dne 

fere, te, să fie g r a v . . . 
— A-a-a, nici vorbă ; n'am decât 38°, pulsul 

mi-e normal şi mă doare puţin capu ! 
— Nu ţi-e destul? 
— Mult îmi pasă ; — astăzi mai merg şi la 

ba l ! 
— La ba-a-a . . . ? ? 
— Da, la bal ! ! 

. — Eşti pe moarte, bre! 
— Tocmai, 'nainte de moarte vreau să joc 

charlestonul. . . 
— Tu bagi azi gripă în charleston. 
— "Vom muri împreună. . . Şi ce dulce e să 

mori dansând un charleston. . . 
— Fire-aţi ai dracului cu charlestonul vost',— 

de vi s'ar dubla impozi tul . . . 
— N'are d'a face ! şi amicul meu se grăbi să 

plece la bal ! PEGHEPE. 

Cum sunt trataţi invalizii de 
război? 

Pr imim delà invalidul. d'e război 
Gheorgh'e Faur din comuna Voivodeni-Al-
deşti, jud. Arad, o scrisoare, pe care din 
lipsă de Spaţiu nu o -putem' publica dar 
ă l cărei rezumat îl dani aci. 

Acest nenorocit răni t în timpul răz
boiului în cap a rărnlas para-li'zat de partea 
dreaptă a corpului şi declarat invalid, a 
fost lăsat la vatră. In anul 1924 Comisii' 
de Revizuire a invalizilor confirmă inva
liditatea Iui G. Faur eliberându-i Biletul' de 
Reformă Definitivă' fără pensie însă. Bie
tul român văzându-Se în imposibilitate, de 
a-şi asigura mizeranilà-i existenţă recurge 
la GoimEsia de R'evizuine — probabil supe
rioară — din Bucureşti, care îl trimite la 
Spitalul Regina Elisab'eta pentru obser
vare. Aci în loc dre observare a fost tratai 
cu bătăi, până când într 'o buna 2i â fost 
dat itfară din ,s!pital «ca un câine», zice in
validul Faur, fără să i se restitui© biletul 
de reformă leliberat de comisia de revizie 
din Arad. 

Nu i-a fost destul atât .amûrîtul'ui erou, 
căci în anul trecut cerâhdu-i-se carnetul 
de călătorie pt. viziare, în lipsa biletului 
de reformfc,. i şe reţ ine şi 'acesta. 

Singurul sprijin jal bietului om şi al 
bătrânei sale Bolii, feciorul, e în armată. 
Domnul notar — probabil unul de-al Dliii 
O. Goiga — nu vrea să-i ajut'e, ne roagă 
pe noi. 

Iar noi rugăm cu insistenţă autorită-
ţîle în drept să revină asupra cazului in
validului Gheorghe Faur din comtina Voi-
votieni-Ald'eşti satul Aidés ti,"sal reintegreze 
îh drepturile sale pe cari şi le-a câştigat 
într'un mbd ce nit-1 doreşte nimănu şi 
să aplice vinovaţilor, în această afacere, 
Art:;37. al Legii I. O. V. ' 
,. ; ' " ; T. T r a n s y l v a n n . 

Citiţi şi răspândiţi 
ziarul „Românul" 

Moartea lui Traian Grozăvescu. 
In Viena a sfârşit vi,aţa sa, Traian Gro

zăvescu, fmärele nostru cântăreţ, împuşcat 
fiind decătresoţia s'a în ziua de 15 Feibu 
ruarie. tocmai în clipele când u rma să 
plece la Berlin unde trebuia să dea câteva 
reprezentaţii. 

Despre talentul său, este inulil să vor
bim publicului nostru deoarece suntem si
guri că toţi aceia cari l'au auzit, l'a-u apre
ciat ca pe cel mai mare cântăreţ, ce l'afavut 
neamul românesc. Clipele în cari- , ne-a 
desfătat cu arta sa vor rămâne de ne
uitat. Aradu ise po.ate mândri cu aceia? că 
â fost oraşul de unde a pornit pe drumurile 
gloriei, şi de aci, din .inîţiafliva prietenilor 
săi. i-s'a deschis posibilitatea materială de 
a se putea stabili la Viena*. 

Fatalitatea a voit ca sfârşitul său, să viei 
înainte de a sie îi putut .afirmă în deplin» 
să splendoare în faţa străinătăţii, căci a-bia 
acumi icra în drum spre marile centre rlin 
Apus şi spre Metropolila<in-rIouse, din 
America, unde trebuia să răsune vocea lui, 
ca o afirmare superioară a puterii de viaţă 
şi darurile artistice ale neamiullui său. 

Moarlea Iui lasă nrtnângăiată în du
rerea sa o mamă văduvă şi învalue în 
doliu întreaga suflare românească, care a 
pierdut în lei o podoabă, căci arta lui era 
un dar din care oamfeçiii nu se pot împăr
tăşi decât la distanţe de secole. 

In faţa înrorţii luj, ne desc'operi'm cu 
acea fm|ai-e dur-ere ce ne încearcă în fa-ţa 
neînţelesului desnodâmânt. Desnodământ cu 
àtât mai dureros, cu cât chiar iubirea unei 
ternei, împinsă până la limitele . prăpăs
tioase ale geloziei patimă alimenlală d*in 
vidul sinistru de dincolo de judecată, a fost 
aceia care l a oprit din mjersul spre inal-
tur,ile ce cu certitudine era chemai să le 
urce. 

Cum s'a petrecu! crima. 
(Viena 15.) Tenorul Grozăvescu este că

sătorit de trei ani, cu fiica unui cunosclif 
bancher Iriin Viena. In ultimul timp au 
avut loc între soţi numeroase şi violente 
scene de gelozie, de oarecje Grozăvescu, lâ-

I năr bine făcut şi pe cale de a deveni cân
tăreţ celebru, se bucurat de mlulte. simpatii 
în lumea femeilor. Soţia lui Gro'zaveiscu 
bănuia că tenorul întreţinea chj,ar relaţiuni 

! de dragoste cu una din doaminel'e înaltei so
cietăţi vienezfe. Conflictul dintre soţi ajun
sese àtât de departe încât a intervenit §i 
Socru Hui Grozăvescu, încercând să âpla-
nezje lucrurile. In urmă stăruinţelor ace
stuia Grozăvescu îşi luase angajamentul de 
à 'nu se m'ai întâlni cu acea doamnă din 
înalta societate vieneză. 

Astăseară Grozăvescu urma să plece la 
Berlin, unde fus'ese angajat la Opera* Impe
rială pentru o lună de zile. El îi promi
sese soţiei sale că o va lua cu iei, dar 
în ultimul moment se răzgândi. După o 
violentă discuţiune Grozăvescu începu să 
scoală din geamjantane lucrurile soţjei sale. 

In faţa .acestei situaţi uni soţia* lui Gro
zăvescu trase un foc de revolver asupr.a 
lui onilorându-1 pe Ioc. Soţia criminală a 
fost imediat arestată. 

Ea ieste în vârstă de 31 rfe ani şi m(m 
fusese măritată cu un maior din .armafc 
romiână, .'de care se despărţise prin bună 
învoială, spre a se căsători c» Grozăvescu, 
pe care îl iubea. 

* * 
' Viena, 16. (RaJor.) Cu privjre l,a drama 
de gelozie a cărei Victimă â fost tenorul' 
Grozăvescu, raportul poi ' :ei arală că d-nn 
Grozăvescu rugase pe soţul e|;. care urma 
să plece eri în turneu la Berli'n, să a ja 
cu dânsul. D-na Grozăvescu îşi pusese ba-
gujul în cufărul saţrul|ii ei. Grozăvâsctu în 
să observând aceasta s'a înfuriat şi i-a arun
cat lucrurile. Apoi a împins-o într'o odaie^ 
dar în momentul când voia sä încuie uşa 
camerei în care o închisesie, \d-na Groză
vescu a tras! ,ün foc dö revolver în soţul 
ei, amorându-l pei loc. Ea s'a lăsat apoi 
să fie arestată în linişte, strigând coft tim
pul: «1'am' omorît, condami|naţi-mă!» 

Se spune că e ra geloasă pe soţia unui 
profesor delà Universitatea din Viena. 

D n a G r o z ă v e s c u s u b s u p r a v e g h e 
rea medicilor. 

Viena, 16. — Moartea tragică a teno
rului Traian Grozăvescu, agită toate cer
curile vieriëze. 

Soţia tenorului se află sub supraveghere 
poliţienească. Ea a refuzat până eri seară 
să dea orice lămuriri privitoare la c r ima 
pe care a connis-o. t̂Ea sie găseşte într'o 
stare de deprimare complectă şi v,a fi pusă 
sub supravegherea medicilor pentru ,a se 
constata stjarea ei pshică. Presa vjenezà 
consacră articole miari morţei tragice a te
norului român, scoţând în evidenţă ma
rile sale calităţi .artistice. 

România dincolo de hotare. 
Cu toată originea noas t ră greoo-romană, 

cu toata înrudirea noast;ră că popoarele eulie 
ule occidentului, ca italienii şi îndeosebi fran-
cejii, faima noastră dincolo d'e hotare pu 
este câtuşi de "puţin mfulţumitosţre. Româ
nie ieste considerată ca o ţ a r ă q a r é n u sie gă
seşte, aproape, în centrul Europei ci mai 
de grabă, în centrul Afrieei; o ţară, care 
nu cunoaşte principii die drejpt'; ;o ţjafră îa^care 
culte'e niînorităţi sun t aservite sălbatecilor ro 
mâni născuţi ,nu din oameni, ei din fi,are 
sălbatece. Străinul care cunoaşte .aceste 
frumoase, plaiuri în u rma . «Frumoasiei» pro
pagande, făcută în străin;tate de sim L 

paliceie noastre minorităţi în bună întele-
legere cu conducătorii lor de dincoio, de 
hotare, îşi închipue că frumoasa noastră 
ţară nu (e decât un yaislt şi <sălbat(ec codru 
în care tâlharii suntem 1 noi românii. Da
torită stăruitoarei şi «bine/ăcătoarei» pro
pagande a patrioţilor «piStri ajutalţi de a*oei 
cari îi financiază, djn tot ce se petrece în 
ţar i noastră nu este cunoscut de străinătate, 
decât actele com|isse de faimosul Terentc:, 
Munt tanu şr ceilalţi (destuf de numeroşi 
de altfel, actele ilegale (recunoaştem 1 că 
Sunt), ale unor inconştienţi, gnesejife u|nora 
dintre noi, comisie fără vrerea noastră. Ins-
tituţiuniie noastre, fie bune, fie rele, sunt de
făimate p r i n toate topoaceíé şi «pe toate 
căile posibile şi imposibife. Iar tot ce este 
bun şi frumos la noi fàe' trece Vub tăcere. 
Bunătatea, blândeţea noastră, ospitali t a tea 
noastră este boitjiocoiîtă de a^ie/ ear i şi-,au 
găslit adâpost si salvare la tio'i. 

De ce toate acestea? 
Pentrucă, trebuie să măi adaogăm şi noi 

nu atribut, suntem 1 laşi. Laşi Jja noii acasă, 
laşi şi indolenţi faţă de toat'e nedreptăţils 
ce ni le face luimea aici 'i^ ,noi şi dincolo 
între sti^eini. 

Puţini din acei cari sunt trimişi intre 
streini să ne reprezinte şj ;să răspunde ener
gic la toate atacurile ce ini ie aduce fpresa 
streină şi agenţii plătjţi ai celor interesaţ i , 
au conştiinţa morală şi fqarte puţini dintre 
dânşii sunt iahiniiaţi de înaîta f o r misâjune 
cu care i-,a însărcinat ţara. Nici nu e de 
mirat, căci cea mai mjare par te dintre acei 
trimişi sunt cât fee poate die i t ră in i d'e nea
mul românesc. Ei nu se simt jigniţi în 
sen|im!entere lor nationale când nume/e de 
Rotmâ/i ieste ' călcat în picioare. 

De fielul cum străinătatea ne consideră 
depinde í imentarea relaţiunilor noastre, fie 
economice, lie culturale, cu ţările străine, 
şi tot ide felul cuini ştim1 (să 'ne impunem' străi
nătăţii pr in reprezentaţii noştri depinde şi 
ro iu l ' ce riî se Vâ împărţii în concertul tu-
curor riiiţiutiilor. ; 

Iată o chestiune cai-e srç impune şi 
âişteaptă grabnică şi cumpătat; soluţie. 

X. T r a n s y l r a n u . 

C I N E M A T O G R A F . 
A P O L L O Febr. 21—24. Prinţul şi cocota 

Febr. 25—28. Prinţesa şi clovnul 
U R A N I A Febr. 21—24. Birja No. 13. 

Febr. 25,26. Sally, Irén, Marry. 
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Informaţiuni. 
— Ziaris t ica noas t r ă pierde pe unul 

dintre decanii săi prin moartea lui Constan
tin Miile, întâmplată în ziua de 1 Februarie. 
In începuturile publicisticei româneşti, si a 
avut partea sa de muncă, de iniţiativă şi 
organizate realizând cea mai înfloritoare în
treprindere de ziare aceia a Adevărului şi 
a Dimineţii. 

Generaţia nouă nu 1-a mai cunoscut şi 
nu 1-a apreciat. Aci în oraşul nostru chiar 
el a fost odată, încurajându ne, pentra a fi 
oaspele minoritarilor. Ceace n e a durut, dar 
nu ne împiedecă totuşi să i recunoaştem 
meritele ce le-a avut, cu deosebire în Ro
mânia veche şi să amintim că a fost un 
democrat convins, şi intransigent până la 
sfârşitul vieţii lui. Mort în vârstă de 67 ani. 

— La „Asociaţ ia meser iaş i lor si in
dustr iaşi lor r o m â n i " a ţinut o conferinţă dl 
llie Ardelean profesor la şcoala comercială, 
membru al organizaţiei noastre vorbind 
despre ,.Combustibili în general şi despre 
originea combustibililor minerali în spe
cial". Conferinja a avut loc pe dala de 8 
Februarie a. o în localul şcolii comeriale. 

— Dna Mar ioara Voiculescu celebra 
noastră tragediană a reprezintat ia 13 Fe
bruarie a. c în localitate cu un ansamblu 
din Bucureşti, „Dama cu camelii". — Deşi 
piesa, — o adaptare pe scenă a romanului 
lui Al. Dumas — tatăl e demodată, totuşi 
marea artistă a ştiut prin talentul său să o 
impună atenţiunii noastre dândune una din
tre creaţiile sale de o desăvârşită realizare 
artistică. 

— Opere ta „Orlow" va fi reprezentată 
în oraşul nostru la 21 Februarie de trupa 
Leonard. 

— Toute cerer i le pent ru autor lzaţ iune, 
pentru petreceri publice, serbări culturale 
etc. pe teritorul Municipiului Arad, fie că se 
dă din partea Diviziei cu avizul autorităţilor 
administrative, se vor înainta Prefecture-
Poliţtei- şi nu Prefecturei Jud. 

In ce priveşle cererile pentru autoriza-
ţiuni pentru întrunirile politice sau de alti 
caracter, acelea vor fi înaintate numai Dlui 
Prefect al judeţului Arad, atât pentru muni
cipiu, cât şi pentru comunele din judeţ, 
singur în drept a-şi da avizul în aceasta 
privin{ă. 

— Marius Stănoiu fost profesor în 
localitate a fost cond,aimlnat la doi ani rec
luziune decătre Tribunalul Hunedoara Ja 
judecata din 7 crt. Numitul în anul 1925 
şi-a ucis soţia bănuindu-o că-1 înşelă cu 
uiianumle Unger, din serviciul sanatoriului 
delà Geogaiu. Lumfea aiba acum' află că 
numitul^ deşi î sfa deschis ficţiune.» [penală 
încă de acum doli aíni, a continuat să funcţio
neze în înveţâm'ânt, până în ultimul mO-
iWent. Dacă jnu sar fi fost arestat încă în 
şedinţa Tribunalului, şi azi a fi tot la ca
tedră. Dare autorităţile şcolare ce-au fă
cut în acest tilmlp? 

— Pent ru ac t e imorale a fost arestat 
vestitul Baga János, zisul conducător al 
muncitorimei din Arad, şi care cum s'a do
vedit acum, nu avea autoritatea morală să 
reprezinte o întreagă categorie socială şi presa 
minoritară, când i a luat apărarea din pri
lejul incidentului delà Consiliul Comu 
nai a deservit interesele partidului maghiar 
şi a populatiunii minoritare pe care dorea 
să o solidarizeze cu acest individ, dovedit 
profund imoral. 

Citiţi şi răspândiţi 
; ziarul „Românul" 

Câteva cuvinte despre operile 
pictorului Rugescu. 

Ceea ce 'este remarcabil în pânzele pic
torului Rugescu e compoziţia, unitatea, con
strucţia — om punct de vedere pictural 
bine 'nţeles — á formfelior reale. Formele 
acestea sunt stili?,a'e, conturate de linii pu
ternice cu o tendinţă decorativă. Cam ace
asta a r putea fi pe scurt definiţia voie-
turii iui Rugescju. Şi cred că e cel mai 
frumos lucru ce se poate spune despre o 
operă de artă. Dar ca să mulţumesc a t â t 
gustuf ftpnoratutui public dornic de a cet4 
mrai imult despre o expoziţie, cât şi unele 
receirinţe ziarjjstic'e, — mai spun că moti
vele pictorului Rugescu nu sunt căutate, 
că departe de a face disecţii botanijce, pei
sajele lui Rugescu au întotdeauna ceva fi
resc, sunt pline de lumină, simţite în petje 
mari de "Culori calde şi proaspete. 

Uneori şi sentimental contjopind culori 
dulci, alteori romantic plin de mişcare dar 
întotdeauna, — întotdeauna artist. Un ar
tist vagabondând prin <n,atură zile, luni în
tregi, cetind în secretele ei, smulgându-t 
nota dominanţă a caracterului. Observaţii 
repetate, obţinute prin răbdare, conştiinţă, 
cari fac din pictorul Rugescu unul dintre 
cei mai buni pictori ai nostru. 

R. L«Jea. 

Conferinţele delà Şcoala Co
mercială Superioară. 

La 15 crt. a ,avut loc la Şcoala Corn. 
I Sup. conferinţa Dlui prof. V. Suciu, direc-
j torul acelei şcoli, care a fost audiată de 

numeroşi membrii ai Asoqiaţfei Comer
cianţilor şi Industriaşilor Român djn lo
calitate, i 
i Conferenţiarul şi-a .aies un foarte ne-
merlt subiect dm domeniul ştiinţelor natu
rale vorbind despre íizjca jaeruhii. 

In introducere Dl V. Suciu arată dub
lul scop ce-1 urmăreşte prin aceste con
ferinţe atât Asociaţia cât şi corpul pro
fesoral á Şcolii Comerciale, care intenţio
nează să răspândească ştiinţa în masele 
poporului român şi în deosebi în pă tura 
comercianţilor şi industriaşilor români. In 
aceiaş 'timp Asociaţia în cooper a r 'e cu cor
pul profesorilor delà această şcoală dă oca
ziune să asculte graiul românesc .acea pă
tură a societăţii româneşti , care în bună 
parte s'a adăpat până mai ieri la izvor 
de cupură streină de neamul nostru şi 
c a r e pătură trebuie să fie şi va fi axa 
puterii noastre naţionale. 

După această introducere Dl Suciu 
trece la subiectul conferinţei sale, vorbind 
în general despre însuşirile corpurilor cari 
alcătuesc materia universului, oprindu-se la 
corpurile gazoase şi tratând în mod spe
cial despre însuşirile aerului. 

^Conferenţiarul sprijin'eşte spusele D'sale 
prin experienţe ş{ calcule, cari au fost ur
mărite cu mult interes de către asisijenţă. 
Dânsul prezintă experienţa lui Toricell'i şi 
O. Guericke demonstrând astfel că aerul 
esle un corp care exercită enormă pre
siune asupra corpurilor ce se găseS- la su
prafaţa pământului. Mai prezintă fel şi fel 
de experienţe ce se fac pe baza teoriilor 
emise în u r m a încercărilor lui Toricelli şi 
Guericke, cari experienţe îşi găsesc apli-
caţiuni în viaţa practică. 

La sfârşitul conferinţei şi după fermi-
t ţarea demonstrărilor Dl V. Suciu face o 
recapitulare scurtă ,a înfregei conferinţe şi 
"termină iprin a arăt,a djn nou animaţia 
cu care corpul pro!esorilor delà Şco,a'iă Corn. 
Superioară a îmbrăţişat idea de a ţine 
aceste conferinţe cari au menirea su 
apropie aceşti doi factori, comercianţi şi 
industriaşi pe de *al parte, şi Corpul profe
sorilor pe de altă • parte, pent ru u cola
borare comună şi eficace .având în vedere 
propăşirea neamului Românesc. 

"A fost răsplătit călduros. 
I . T r a n s y l v a i n . 

Fobiiceţione. 
I n conformitate cu .art; 22. din legea 

de urmărir i şi árt. 110 din legea contribu-
ţiunilor directe s'e atrage atenţiunea între
prinderilor comerciale şi industriale pre
cum! şi D-ior Patroni cari au raportur i con
tractuale cu angajaţii lor că s u n t obligaţi 

I â le cere justificarea plăţii la curent a tu
turor impozitelor înscrise în rol rămânând 
patroni răsponzabili pentru neplata impo
zitelor datori te de salariaţi lor. 

Domnilor, trei feluri de mân
cări la amiaz 

2 teluri seara abonament 1200 Lei, pentru funcţio
nari 10C0 Lei. Rrog sprijinul Dv. Maria Ponta 

Strada Teodoriu 4. 

Fără desfacere totală, 
cu preturi foarte reduse te pot obţine ; ciorapi pentru 
copii delà 15 lei, ciorapi pentru bărbaţi delà 22 lei. 
ciorapi de mătasă delà 95 lei. Swettere, vestoane. 

Pulovere, cămăşi bărbăteşti ecL 
Ma Ludovic Klein, Strada Metianu No. II. 

Cine vrea s ă p e t r e a c ă şi să mănânce 
bine, să viziteze restaurantul şi Cafeneaua, 
„ P i p a - M I c ă " care posedă instalaţiuni mo
derne în P l a t a P e ş t e l u i N o . 1 3 . — Abo
nament pt. prânz şi cină 1200 lei lunar, menu 
prânz şi cină lei 30. — Rog concursul On. public. 

P o i r f i n u i f a s n « de limba română, pentru 
U d U l p r U T G S u T lecţiuni de schimb in limba 

germană. — Adresa la administraţie. 

Cine compară mobile, 
nu-i va părea rău pentru osteneală vizitând de-
portul fabrici de me mobile Klug, Aradu lnou 

Simeon Klein s'a mutat 
prăvălia d e pălări peetru dame şi bărbaţi 

din Piaţa Avram Iancu No. 21 
In S t r a d a E m l n e s c u N o . 3 In lo

ca lu l S o f i a lui Vldor. 

Intrarea la Soţia lui Vidor in acelaşi Ioc. 

Cel mai frumos vopseşte şi curăţă 
los i f Flck, institut de vopsit stofe şi cu
ti re chimică. Arad, Strada Crisan No. 9. — 

Lucrări de curelar P r f a

c * t 
cele mai ieftine preţuri GEHL ION curelar, in 

faţa bisericei izraelite. 

Buchete pentru ocazionale 
flori in borcane si cununi pe flori este cea ma 
iettinä sursă la Kollár Maria, prăvălia de flori 
in Strada Brătianu No. 11. in faţa poştei. oooo 

P r ă v ă l i a v a fi 
la începutul lunei Mart ie , v l s a v l s d e Pr imărie . 

A — A » « ! Din c a u z a mutării mare 
I " Taţii A p p O n y i r e d u c e r e d e p r e t u r i . 

INDUSTRIAŞII , LUCRATORI IN PIELE 
in interesul propriu, se aprovizionează cu maserul de piele, pingele şi 
pentru pantofărie ia S e b a s t i a n Taf rpv c o m e r c i a n t d e piei in 
Arad , Bul. Reg. Ferdinand No. 62. (lângă tranvaiul Podgoria) unde se 
pot obţine mărfuri de prima calitate, pe preturile cele mai reduse. Ser
viciu promt. Tăietură cu aceiaş prejeu care se vând şi bucăţile întregit 

Cenz. Prefectura Judeţului Arad. Tipografia Aradi Hirlap nyomdaüzeme. 


